
 
 
 
 
 

 

 

 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DEL 
AYUNTAMIENTO EL DÍA 13 DE MARZO DE 2009. 

 

  

 

En la Villa de Alpandeire (Málaga), siendo 
las 20,00 horas del día 13 de marzo de 2009, 
se reunieron, en el Salón de Actos del 
Ayuntamiento los señores Concejales 
relacionados al margen, bajo la presidencia 
del Sr. Alcalde D. Gabriel Jiménez Ruiz y 
con la asistencia del Sr. Secretario-
Interventor, D. Emiliano Fábregas González, 
al objeto de celebrar la sesión extraordinaria 
convocada al efecto. 

 

 
 

Declarado abierto el acto, se pasó al estudio, deliberación y resolución, en su 

caso, de los siguientes asuntos incluidos en el orden del día: 

 
 PUNTO 1º: LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE DEL 

BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR. Por el Sr. Alcalde se 

solicita a los Sres. Concejales asistentes si tienen algo que oponer a las actas de las 

sesiones celebradas los día  3 y 23 de Enero de 2.009,  por D. Emiliano Ruiz García se 

propone al Pleno que por el Sr. Secretario se de lectura íntegra de las mismas, para así 

evitar lo que ocurrió en la última en que la Sra. Teniente de Alcaldesa Dª María Dolores 

Bullón Ayala, aprobara el acta sin habersela leído, y así estaremos todos seguros de  que 

tenemos conocimiento de lo que se aprueba. 

Dª María Dolores Bullón Ayala le contesta diciendo que todos tenemos 

conocimiento de lo que se aprueba, lo que ocurre es que en aquel momento no le dio 

tiempo a leerla, pero sabe lo que se dijo y se habló en el Pleno. 

Señores asistentes 
 
Alcalde Presidente 
D. Gabriel Jiménez Ruiz PSOE 
 
Concejales 
D. Antonio Lobato Barragán PSOE 
Dª Jessica Vázquez Guerrero PSOE 
Dª Mª Dolores Bullón Ayala PSOE 
D. Emiliano Ruiz García IU-CA 
D. Antonio Sanz Lobato IU-CA 
NO ASISTE NI SE EXCUSA 
Dª Raquel Mena Medinilla IU-CA 
Secretario-Interventor 
D. Emiliano Fábregas González 



 

 

 

 

 

Por el Sr. Alcalde se somete a votación la propuesta, denegándose por cuatro 

votos  en contra ( los de los Concejales del PSOE) y dos a favor ( los de los Concejales 

asistentes de Izquierda Unida). 

 

Acto seguido, se procede a someter a consideración de los reunidos las actas de 

los plenos celebrados los días 3 y 23 de enero de 2009,  manifestando el Sr. Ruiz García 

que, aunque ya viene siendo habitual por su parte el no aprobar las actas por 

discrepancia con el Sr. Secretario en el concepto que tiene de resumen y omisión,  en 

este caso no la va a aprobar por la sencilla razón de incorporar al acta cosas que no se 

hablaron en el Pleno de 3 de Enero, ya que en el punto dedicado a las nuevas 

retribuciones en el que el Sr. Alcalde tuvo la inoportuna, impertinente e inmoral 

decisión de subirse el sueldo  100 euros, en ningún momento se habló de que éstos 

fueran  NETOS mensuales, y tampoco que fueran 14 pagas; y,  sin embargo, en el acta 

así se recoge. 

 

Por Secretaría se hace uso de la palabra para manifestar que lo que se dijo en el 

acta es lo que se recoge en la misma; esto es, que la subida sería de 100 euros netos 

mensuales y que percibiría 14 pagas al año y así consta en la cinta de dicho Pleno. 

 

Sometidas a votación  ambas actas, por cuatro votos a favor ( los de los 

Concejales del PSOE) y dos en contra ( los de los Concejales de Izquierda Unida), 

fueron aprobadas. 

 

PUNTO 2º: ACUERDO DE CESIÓN AL PATRONATO DE LA GESTIÓN 

Y RECAUDACIÓN DE LA ORDENANZA REGULADORA DE LA TASA POR 

ENTRADA DE VEHÍCULOS A TRAVÉS DE LAS ACERAS Y RESERVAS DE 

VÍA PÚBLICA PARA APARCAMIENTO EXCLUSIVO, PARADA DE 

VEHÍCULOS, CARGA Y DESCARGA DE MERCANCÍAS DE CUALQUIER 

CLASE. Seguidamente, por el Sr. Alcalde se comunica al Pleno que de lo que se trata  



 

 

 

 

 

 

en este punto es de ceder al Patronato Provincial de Recaudación Provincial la 

Gestión y recaudación de la tasa por la entrada de vehículos a través de las aceras y 

reserva de vía pública para aparcamiento exclusivo, para de vehículos y carga y 

descarga de mercancías a través de las aceras, lo mismo que ya tiene cedido dicho 

Patronato otro impuestos y tributos locales. 

 

D. Antonio Lobato Barragán interviene seguidamente para decir que es la única 

y mejor forma de poder recaudar esta Tasa, ya que si es el Ayuntamiento el que realiza 

la gestión  y recaudación es un problema más de difícil solución, ya que este 

Ayuntamiento cuenta con muy poco personal para ello. 

 

D. Antonio Sanz Lobato pregunta si el Ayuntamiento tiene actualmente alguna 

regulación sobre el tema. 

 

Por Secretaría se contesta diciendo que el Ayuntamiento tiene aprobada una 

Ordenanza fiscal reguladora de esa Tasa, en donde se prevé la cuota, liquidación etc., y 

que de lo que se trata es de ceder al Patronato la recaudación de esa Tasa, y a cambió 

cobra un porcentaje de la recaudación. 

 

Debatido suficientemente el asunto, fue sometido a votación  dando el siguiente 

resultado: 

 

Votan a favor: Cuatro (Los Concejales del PSOE). 

Votos en contra: Dos (los dos Concejales asistentes del grupo de Izquierda 

Unida). 

Abstenciones: Ninguna. 

 

 



 

 

 

 

 

En consecuencia con el voto favorable de la mayoría absoluta legal de miembros 

de la Corporación, se adoptaron los siguientes acuerdos: 

 

1º.- Ceder al Patronato Provincial de Recaudación la gestión y recaudación de la 

Tasa por entrada de vehículos a través de las aceras y reservas de aparcamiento 

exclusivo, parada de vehículos, carga y descarga de mercancías de cualquier clase. 

 

2º.- Expedir certificación de este acuerdo y remitirlo al Patronato Provincial de 

Recaudación de Málaga. 

 

PUNTO 3º: APROBACIÓN DE LA CIFRA DE POBLACIÓN A 1 DE 

ENERO DE 2009. A continuación, de orden de la Presidencia, por Secretaría se dio 

cuenta al Pleno que la cifra de población de Alpandeire, referida al día 1 de enero de 

2.009 es la siguiente: 

 

Total de hombres: 131 

Total de mujeres: 140 

Total habitantes:  271 

 

A continuación, por el Sr. Alcalde  se anuncia que se iba a proceder a su 

votación, aprobándose por unanimidad de los asistentes, que constituyen la mayoría 

absoluta legal de miembros de la Corporación. 

 
PUNTO 4º: ACUERDO DE SUBASTA NAVE DE REPOSTERÍA. A 

continuación, el Sr. Alcalde manifiesta que, una vez celebrada la subasta realizada para 

la adjudicación de la nave y, una vez adjudicada provisionalmente, las adjudicatarias 

han manifestado su deseo de no arrendarla y, por consiguiente,  ha quedado desierta;  

por lo que se trae a Pleno para aprobar, en su caso, el pliego de condiciones que habrá 

de regir para el arrendamiento de la nave. 



 

 

 

 

 

D. Antonio Sanz Lobato interviene para decir que toda la parafernalia que se 

hizo no ha servido para nada, y se ha obligado a una familia con una hija que iban a 

vivir en el pueblo a desalojarlo e irse a vivir fuera. 

 

D. Antonio Lobato Barragán manifiesta que aquí no se ha obligado nada a nadie, 

ya que se aprobaron unas bases para el arrendamiento, se sometió a licitación, mediante 

concurso y se lo adjudicó un grupo de tres mujeres y, por la razón que ignora, lo han 

rechazado después, y lo que no se puede hacer es adjudicarla ahora a dedo. 

 

Por el Sr. Alcalde se propone que las condiciones sean las mismas que se 

aprobaron en el anterior pliego, pero que la licitación será libre y el destino de la nave se 

dedique a  cualquier negocio relacionado con la hostelería, con una salida inicial de 300 

euros mensuales. 

 

Sometida esta propuesta a votación es aprobada por cinco votos a favor (los de 

los Concejales del PSOE y D. Emiliano Ruiz García) y el voto en contra de D. Antonio 

Sanz Lobato. 

 

 

PUNTO 5º: RATIFICACIÓN DE DECRETOS. A continuación, de orden de la 
Presidencia, por Secretaría se informó a los reunidos que, desde la última sesión 
ordinaria celebrada se han adoptado, mediante decreto de la Alcaldía los siguientes 
Decretos: 
  
 Visto el  Plan de Seguridad y salud de referente a la obra denominada “Mejora 
del Abastecimiento en Paraje vasija”  
 
 Resultando que con fecha 12 de Diciembre de 2.008 se ha redactado informe del 
citado Plan, del que se desprende que dicho Plan está suscrito por la empresa María 
Ríos Carrillo, y que reúne las condiciones técnicas y legales requeridas por el R.D. 
1627/1997, en uso de mis atribuciones, HE RESUELTO: 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
1º.- APROBAR el Plan de Seguridad y Salud de la obra denominada “Mejora del 
abastecimiento en Paraje Vasijas”. 
 
 2º.- Expedir copia de este acuerdo y remitirlo al Área de Medio Ambiente de la 
Excma. Diputación Provincial de Málaga. 
 
 Lo manda y firma el Sr. Alcalde, D. Gabriel Jiménez Ruiz, en Alpandeire a 17 
de Diciembre de 2.008, ante mí, el Secretario. Doy fe. 

 

RESOLUCIÓN DE ALCALDÍA DE ADJUDICACIÓN DEFINITIVA 

Visto que con fecha 3/11/08 por el Alcalde detectó la necesidad de realizar la 

contratación de las obras consistentes en MEJORA DE ABASTECIMIENTO EN 

PARAJE DE VASIJAS. Aprobado el Proyecto de Obras correspondiente, efectuado el 

replanteo y existiendo la disponibilidad de los terrenos, se incorpora a este expediente 

de contratación. 

Visto que dada la característica de la obra por el Alcalde se considera como 

procedimiento más adecuado el procedimiento negociado sin publicidad. 

Visto que con fecha 3/11/2008 se emitió informe de Intervención sobre el 

porcentaje que supone la contratación en relación con los recursos ordinarios del 

presupuesto vigente. 

Visto que con fecha 4/11/2008 se emitió Informe por Secretaría sobre la 

Legislación aplicable y el procedimiento a seguir y órgano competente para aprobar y 

adjudicar el contrato. 

Visto que por Resolución de Alcaldía de fecha 4/11/2008 se aprobó iniciar el 

expediente para la contratación referenciada motivando la necesidad e idoneidad de la 

contratación propuesta. 

Visto que con fecha 4/11/2008, se redactó e incorporó al expediente el Pliego de 

Cláusulas Administrativas Particulares que han de regir la adjudicación del contrato. 

Visto que se realizó por el Interventor la retención de crédito oportuna y se 

emitió Informe de fiscalización del expediente. 

Visto que mediante Acuerdo de Pleno de fecha 7/11/2008 se aprobó el 

expediente y el Pliego de Clausulas Administrativas para la adjudicación del las obras  



 

 

 

 

 

 

consistente en MEJORA DE ABASTECIMIENTO EN PARAJE DE VASIJAS, 

por procedimiento negociado sin publicidad, asimismo se procedió a autorizar el gasto 

que supone la adjudicación del mismo. 

Visto que con fecha 17/11/2008 se solicitaron ofertas a las siguientes empresas: 

— Construcciones María Rios Carrillo 

— Construcciones Diego Canca Espinosa. 

— Construcciones y Reformas Fray Leopoldo de Alpandeire. 

— Construcciones Projúzcar. 

Visto que con fecha 26/11/2008 se certificaron las ofertas que constan en el 

expediente. 

Visto que con fecha 26/11/2008 se constituyó la Mesa de contratación, órgano 

competente para la valoración de las ofertas, y ésta realizó propuesta de adjudicación a 

favor de CONSTRUCCIONES MARÍA RÍOS CARRILLO. 

Visto que con fecha 27/11/2008, el órgano de contratación adjudicó 

provisionalmente a favor de la empresa MARÍA RÍOS CARRILLO, el contrato de 

obras para MEJORA DE ABASTECIMIENTO PARAJE DE VASIJAS por el precio de 

43.965,52 euros y 7.034,48 euros de IVA. 

Visto que con fecha 27/11/2008, la adjudicación provisional se notificó a todos 

los candidatos. 

Visto que la adjudicación provisional se notificó al adjudicatario MARÍA RÍOS 

CARRILLO, requiriéndole para que presentara la documentación justificativa de 

hallarse al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias y con la 

Seguridad Social y constituyera la garantía definitiva. 

Visto que el adjudicatario presentó los documentos justificativos exigidos. 

Examinada la documentación que la acompaña, visto el informe de Secretaría, y 

de conformidad con lo establecido en el artículo 135.4 y en la Disposición Adicional 

Segunda de la Ley 30/2007, de 30 de octubre, de Contratos del Sector Público, 

RESUELVO 



 

 

 

 

 

 

PRIMERO. Elevar a definitiva la adjudicación provisional del contrato de obras 

de MEJORA DE ABASTECIMIENTO PARAJE DE VASIJAS aprobada por 

Resolución de Alcaldía de fecha 27/11/2008. 

SEGUNDO. Disponer el gasto con cargo a la partida 911.761.06 del 

presupuesto vigente de gastos. 

TERCERO. Notificar la adjudicación definitiva a los candidatos que no han 

resultado adjudicatarios y autorizar la devolución de la garantía provisional por ellos 

prestada. 

CUARTO. Comunicar los datos básicos del contrato al Registro de Contratos 

del Sector Público, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 308.3 de la Ley 

30/2007, de 30 de octubre, de Contratos del Sector Público. 

Lo manda y firma el Sr. Alcalde, D. Gabriel Jiménez Ruiz, en Alpandeire, a 17 

de diciembre de 2008; de lo que, como Secretario, doy fe. 

DECRETO DE LA ALCALDÍA 
 
 Visto el  Plan de Seguridad y salud de referente a la obra denominada “Mejora 
del Abastecimiento en Paraje vasija”  
 
 Resultando que con fecha 12 de Diciembre de 2.008 se ha redactado informe del 
citado Plan, del que se desprende que dicho Plan está suscrito por la empresa María 
Ríos Carrillo, y que reúne las condiciones técnicas y legales requeridas por el R.D. 
1627/1997, en uso de mis atribuciones, HE RESUELTO: 
 
 1º.- APROBAR el Plan de Seguridad y Salud de la obra denominada “Mejora 
del abastecimiento en Paraje Vasijas”. 
 
 2º.- Nombrar a D. Fernando Martín Sola como coordinador de Seguridad y 
Salud durante la ejecución de la citada obra. 
 
 3º.- Expedir copia de este acuerdo y remitirlo al Área de Medio Ambiente de la 
Excma. Diputación Provincial de Málaga.” 
 
 Lo manda y firma el Sr. Alcalde, D. Gabriel Jiménez Ruiz, en Alpandeire a 30 
de Diciembre de 2.008, ante mí, el Secretario. Doy fe. 

 



 

 

 

 

 

 

RESOLUCIÓN DE ALCALDÍA DE ADJUDICACIÓN PROVISIONAL 

 

Visto que mediante Resolución de Alcaldía  se aprobó el expediente y los 

Pliegos de Clausulas Administrativas y de Prescripciones Técnicas para la adjudicación 

del contrato de arrendamiento de local  (Nave de Repostería) por procedimiento 

negociado sin publicidad por tramitación de urgencia. 

 

Visto que con fecha 30-12-08 se constituyó la Mesa de contratación, y ésta, 

teniendo en cuenta los aspectos de negociación , realizó propuesta de adjudicación a 

favor de MARÍA GARCÍA DUARTE, examinada la documentación que la acompaña y 

de acuerdo con la misma y de conformidad con lo establecido en el artículo 135.3 y la 

Disposición Adicional Segunda de la Ley 30/2007, de 30 de octubre, de Contratos del 

Sector Público, 

RESUELVO 
PRIMERO. Adjudicar provisionalmente el contrato de arrendamiento de local  

a Dª MARÍA GARCÍA DUARTE por el canon de 305 euros y con las siguientes 

condiciones:  

- Deberá constituir la Cooperativa a que hace referencia en su oferta, en 

la que figuren dados de alta las personas que asimismo propone. 

- Deberá acreditar que se va a proceder a la contratación de dos 

trabajadores por cuenta ajena. 

SEGUNDO. Notificar la adjudicación provisional a todos los candidatos que no 

han resultado adjudicatarios.  

TERCERO. Publicar la adjudicación provisional del contrato mediante anuncio 

en el  Tablón De Edictos del Ayuntamiento. 

CUARTO. Realizados los trámites anteriores, que por Secretaría se emita 

 Informe-propuesta y se dé cuenta a esta Alcaldía para resolver al respecto. 



 

 

 

 

 

 

Lo manda y firma el Sr. Alcalde, D. Gabriel Jiménez Ruiz, en Alpandeire a 31 

de Diciembre de 2.008; de lo que, como Secretario, doy fe. 

RESOLUCIÓN DE ALCALDÍA 53/08 
Visto el expediente tramitado para la aprobación de la modificación de créditos 

nº 4/2008, con la modalidad de generación de créditos, en el que consta el informe 
favorable del Interventor. 

 

En el ejercicio de las atribuciones que me confieren las bases de ejecución del 
vigente Presupuesto en relación con el artículo 181 del Real Decreto Legislativo 2/2004, 
de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Haciendas 
Locales, y los artículos 43 a 46 del Real Decreto 500/1990, 

RESUELVO 
PRIMERO. Aprobar el expediente de modificación de créditos n.º 4/2008, del 

Presupuesto vigente en la modalidad de generación de crédito, de acuerdo al siguiente 
detalle: 

Altas en Partidas de Ingresos/Artículo 43.1.a), b) y c) del Real Decreto 500/1990 

Partida N.º Descripción Euros 
Económica    

455.00  Subvención Gastos Corrientes 2008 10.000 € 
  TOTAL INGRESOS 10.000 € 

 

Altas en Partida de Gastos 

Partida N.º Descripción Euros 
Funcional Económica    

433 221.00  Subvención Gastos Corrientes 
para energía eléctrica 

10.000 € 

   TOTAL GASTOS 10.000 € 
 

SEGUNDO. Dar cuenta al Pleno de la Corporación de la presente resolución en 
la primera sesión ordinaria que este celebre, de conformidad con lo establecido en el 
artículo 42 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre. 

 
Lo manda y firma el Sr. Alcalde, D. Gabriel Jiménez Ruiz, en Alpandeire, a 22 

de noviembre de 2008; de lo que, como Secretario, doy fe. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

DECRETO 01/09 DE 9 DE ENERO 
 

El Sr. Alcalde Presidente de este Ayuntamiento, en uso de las atribuciones que le 

confiere la vigente legislación de Régimen Local, ha dictado el siguiente Decreto: 

1. Aprobar los justificantes de gastos que a continuación se detallan, correspondientes 

a la subvención concedida por el Área de Juventud, Deportes y Formación de la 

Excma. Diputación Provincial de Málaga para “PLAN REÚNE 2008”: 

ACREEDOR  D.N.I. FECHA CONCEPTO     IMPORTE 
 
Autocares Lara, S.L.   B-29.100.682 08/07/2008 Encuentro Mayores 150,00 € 

Carrasport, S.L.L.  B-92.026.202 29/12/2008 Aparatos Gimnasia 1.966,00 € 

Monitora Deportiva  74.926.495-Q año 2008 Clases Gimnasia 3.638,28 € 

  TOTAL   5.754,28 € 

 
2. Acreditar que el importe de la subvención concedida ha sido aplicada a la finalidad 

para la que fue otorgada. 

3. Dar cuenta al Pleno de la Corporación del presente Decreto en la primera Sesión que 

se celebre para su ratificación. 

DECRETO DE LA ALCALDÍA Nº 2/2009, DE 20 DE ENERO 
 
 Visto el  Plan de Seguridad y salud de referente a la obra denominada 

“Terminación Oficina de Turismo”  

 Resultando que con fecha 28 de Diciembre de 2.008 se ha redactado informe del 

citado Plan, del que se desprende que dicho Plan está suscrito por Francisco Javier 

Moreno Gómez, y que reúne las condiciones técnicas y legales requeridas por el R.D. 

1627/1997, en uso de mis atribuciones, HE RESUELTO: 

 1º.- APROBAR el Plan de Seguridad y Salud de la obra denominada 

“Terminación Oficina de Turismo”. 

 2º.- Expedir copia de este acuerdo y remitirlo al Área de Desarrollo y Promoción 

Territorial de la Excma. Diputación Provincial de Málaga.” 



  

 

 

 

 

 

Lo manda y firma el Sr. Alcalde, D. Gabriel Jiménez Ruiz, en Alpandeire a 20 de enero 

de dos mil nueve, ante mí, el Secretario. Doy fe. 

RESOLUCIÓN DE ALCALDÍA Nº 03/09, DE 26 DE ENERO 
 

 En relación con el Programa de obras del ciclo integral del agua en el que se 
encuentra incluida el Plan de Aguas: “Abastecimiento de Agua Llano de la Cuna”, y 
en uso de las atribuciones que le confiere la vigente legislación de Régimen Local, el Sr. 
Alcalde Presidente de este Ayuntamiento, ha dictado el siguiente Decreto: 
 

PRIMERO.- Solicitar a la Excma. Diputación Provincial de Málaga el cambio 

en la forma de ejecución de estas obras para su cesión al Ayuntamiento que las llevará a 

cabo por CONTRATA. 

SEGUNDO.- Solicitar, asimismo, que la dirección técnica de las obras de 

referencia sea a cargo de la Excma. Diputación Provincial de Málaga. 

TERCERO.- Dar cuenta al Pleno de la Corporación del presente Decreto en la 

primera Sesión que se celebre para su ratificación. 

CUARTO.- Expedir certificación de este acuerdo y remitirlo a la Excma. 

Diputación Provincial de Málaga. 

Dado en Alpandeire a 26 de enero de 2009 

 
     DECRETO ALCALDIA 

    Nº  04/09  de  17 de febrero  
 

Vista la solicitud presentada por Nicolás Duarte Rondon con fecha 16/02/2009, el Sr. 
Alcalde Presidente de este Ayuntamiento, en uso de las atribuciones que le confiere la 
vigente legislación de Régimen Local, ha dictado el siguiente Decreto: 

 
   

1. Conceder a Nicolás Duarte Rondon el permiso para cortar el tráfico de 
vehículos en la C/ Avda Andalucía, del día 23 al 27 de febrero 2009, por 
motivos de montaje y desmontajes de andamios para terminar las obras que se  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
están llevando a cabo en la fachada de la vivienda sita en Avda. Andalucía nº 43.   

 

2. Dar cuenta al Pleno de la Corporación del presente Decreto en la primera 
Sesión que se celebre para su ratificación.  

 

3. Expedir certificación de este acuerdo y remitirlo al interesado.  
 

Dado en Alpandeire, a 17 de febrero de 2009. 

Sometidos todos esos decretos a la consideración  de los reunidos son ratificados 
por cuatro votos a favor (los Concejales del PSOE), un voto en contra (D. Antonio 
Sanz Lobato) y una abstención (D. Emiliano Ruiz García). 

 

 

PUNTO 6º: PETICIONES DE VECINOS.  Acto seguido, de orden de la 

Presidencia, por Secretaría se dio lectura al escrito presentado por D. Manuel Blanco 

Maldonado en el que expone que, como propietario de la casa nº 4 de la Calle Fray 

Leopoldo, ha observado que la casa contigua a la suya, la nº 2, presenta daños 

estructurales que pueden provocar daños materiales y sobre todo a las personales y que, 

en consecuencia, solicita se tomen las medidas oportunas para evitar daños. 

 

Por Secretaría se informa diciendo que lo que procede es solicitar al Perito 

municipal que emita informe sobre el estado actual del inmueble y con su resultado se 

acordará, adoptándose por unanimidad el acuerdo de iniciación del expediente de ruina 

pertinente. 

 

CONTROL DE ACTUACIÓN DEL EQUIPO DE GOBIERNO: 
 
1. INFORME SOBRE ACTUACIONES DEL EQUIPO DE GOBIERNO. 

Seguidamente, el Sr. Alcalde informó al Pleno que en la actualidad se está 

trabajando sobre las obras aprobadas del F.E.I.L. y programa PROTEJA, y sobre 

todo con el proyecto de la piscina municipal, cuyo avance han podido examinar los  



 

 

 

 

 

 

señores concejales y del que propone a los Concejales lo vuelvan a examinar para 

proponer, en su caso modificaciones, ya que ahora es el momento de hacerlo. 

 

2. MOCIONES. A continuación se dio lectura a la siguiente MOCION 

PRESENTADA POR EL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA (PSOE). 

 
“En las situaciones extremas de parada cardiorrespiratoria, los desfibriladores 

externos, manejados por personal no sanitario, se han convertido en un equipamiento 
imprescindible mientras llegan los servicios de emergencias sanitarias, reduciendo así el 
riesgo de muerte o la aparición de graves consecuencias por la falta de riego sanguíneo 
especialmente al cerebro, restableciendo el ritmo cardiaco del accidentado.  

En los lugares públicos, donde hay grandes aglomeraciones de personas y sobre 
todo donde se da la práctica del deporte, por los niveles de esfuerzo y por los 
compromisos propios de la tensión que conlleva la competición, tanto en deportistas 
como espectadores, parece oportuno dotar de este tipo de equipamiento para las 
atenciones, en situación límite, que puedan salvar vidas.  
 
 La muerte súbita  por causa cardiaca es un problema de primera magnitud en las 
sociedades avanzadas y por lo tanto en Andalucía, según todos los estudios 
epidemiológicos al respecto. Se calcula que más de 20.000 personas mueren al año por 
esta causa en España, cuatro veces más fallecidos que por los accidentes de tráfico. Y se 
sabe que con un tratamiento inmediato y adecuado muchas vidas podrían salvarse. 

 En España las enfermedades cardiovasculares son sin duda la primera causa de 
muerte lo que supone más de 120.000 personas fallecidas al año y el 32,5% del total. Y 
la mitad de las personas que fallecen por esta causa lo hacen por parada 
cardiorrespiratoria. 

 De las más de 20.000 personas que en España mueren anualmente por muerte 
súbita cardiovascular, la mayoría lo hacen sin previo aviso por lo que es sumamente 
importante estar preparados para esta emergencia no prevista y atenderlos correctamente 
de forma inmediata en el medio extrahospitalario. La mayoría de los paros cardíacos 
suceden en el hogar, pero un 16% se producen en espacios públicos. 

 Está universalmente aceptado que las maniobras de  resucitación cardiopulmonar 
en el menor tiempo posible se relacionan de forma directa con la supervivencia 
posterior disminuyendo esta un 7-10% por cada minuto que trascurre. Es decir, 
trascurrido 1-2 minutos la supervivencia es del 80% siendo del 25% a los 5 minutos, 
10% a los 10 minutos y del 5% trascurridos 15 minutos. 

  



 

 

 

 

 

Además de salvar vidas también reduce de forma muy importante las severas 
complicaciones, especialmente, cardíacas y neurológicas que suelen presentar estos 
pacientes. 

 El elemento clave junto al aviso inmediato a los servicios de emergencia, y la 
resucitación cardiopulmonar básica precoz, es la desfibrilación precoz, el elemento 
clave y autentica “llave para la supervivencia” dentro de lo que conocemos como 
“cadena de supervivencia”, que permite mantener al paciente hasta que los servicios 
sanitarios llegan y pueden realizar el soporte vital avanzado. 

La supervivencia de la persona es tanto mayor cuanto más rápida sea la 
desfibrilación. Por ello es tan importante disponer de desfibriladores automáticos y 
semiautomáticos distribuidos en el medio extrahospitalario sobre todo en lugares de 
gran afluencia de público donde estadísticamente pueda acontecer algún episodio de 
ataque cardíaco y muerte súbita cardiovascular. 

 El desfibrilador automático reconoce si el paciente está en fibrilación ventricular 
o taquicardia ventricular y se activa automáticamente. El desfibrilador semiautomático 
reconoce igualmente esta emergencia y recomienda dar la descarga pero es la persona 
que presta los primeros auxilios quien lo activa, recomendándose mejor estos últimos. 

Debe tenerse presente el cumplimiento en esta materia de lo dispuesto por la 
Junta de Andalucía (DECRETO 200/2001, de 11 de septiembre, por el que se regula el 
uso de desfibriladores semiautomáticos externos por personal no médico en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, desarrollado en la ORDEN de 7 de mayo de 
2002). La atención inmediata a personas que sufren síndrome coronario agudo o similar 
incluye técnicas de resucitación cardiopulmonar deben ser atendidos por los 
profesionales de la sanidad pública andaluza (SAS), no obstante en situaciones límite 
pueden actuar los socorristas o personas capacitadas para este tipo de emergencias. 
 

 La relación coste-beneficio, desde el punto de vista económico, pero sobre todo 
social es muy alta y por ello, en la idea de prevenir situaciones capaces de recuperar y 
salvar vidas en caso de riesgo, este Grupo Municipal Socialista propone: 

 Que el Pleno de este Excmo. Ayuntamiento acuerde: 

 

1. Dotar de desfibriladores externos semiautomáticos las instalaciones 
deportivas del municipio. 

 

2. Organizar cursos de formación en el manejo de estos dispositivos para el 
personal municipal de estas instalaciones. 

 

3. Solicitar a la Excma. Diputación Provincial que colabore económicamente 
en la adquisición de estos dispositivos. “ 



 
 
 
 
 
 
 
 

Sometida a votación es aprobada por unanimidad. 
 

 

3. RUEGOS Y PREGUNTAS. En primer lugar el Sr. Alcalde pasó a contestar las 

siguientes preguntas formuladas por el Concejal de Izquierda Unida D. Antonio 

Sanz Lobato: 

 

A la pregunta de si el Sr. Alcalde conoce la casa de los pobres, el Sr. Alcalde 

contesta que la conoce de oídas, lo mismo que  todos. 

 

A la pregunta de si el Sr. Alcalde conoce si hay documentación en este 

Ayuntamiento de dicha casa, el Sr. Alcalde contesta diciendo que no hay ninguna 

documentación en este Ayuntamiento en que figure esa casa como propiedad 

municipal. 

 

Pregunta, en este punto, el Sr. Alcalde a los Concejales de Izquierda Unida si ellos 

tienen documentación acreditativa de la propiedad del trozo de vía pública que han 

ocupado al lado de sus respectivas viviendas. 

 

D. Antonio Sanz Lobato dice que la pregunta se la haga por escrito, y el Sr. Alcalde 

manifiesta que así lo hará. 

 

A la pregunta de la construcción del muro, el Sr. Alcalde contesta diciendo que el 

muro lo construyó, previo permiso del Ayuntamiento, porque él lo vio oportuno 

hacerlo ya que estaba dentro de su propiedad y además cuenta con la documentación 

que lo acredita oportunamente y que todavía cuenta con dos metros más de carril 

que le pertenece y que, además, es vereda que todavía está allí, y tiene de ancho 4 

metros. Dice además, que la pregunta formulada por el Sr. Sanz Lobato no es tal, 

sino más bien una acusación porque dice textualmente: ¿Por qué motivo ha  



 

 

 

 

 

construido el Sr. Alcalde un muro en su finca de los Llanos de la Cuna ocupando la 

cuneta del carril, por fuera de las demarcaciones de la citada finca?. Y eso es una 

acusación en toda regla, porque está dando por supuesto que el Alcalde ha ocupado 

propiedad que no le pertenece, cuando ello no es así, ya que, aunque hubiera 

anteriormente una alambrada, ello no significa que la finca tenga esos límites, y que 

la alambrada la ha ido colocando cada vez más adentro porque el terreno se movía y, 

finalmente ha decidido poner un muro para que contenga la tierra. 

 

El Sr. Sanz Lobato dice que no se trata de una acusación, porque lo que ha querido 

preguntar es el motivo por el cual lo ha construido. 

 

Dª Jessica Vázquez se dirige a D. Emiliano Ruiz García para preguntarle, mediante 

exhibición de los planos catastrales antiguos y actuales de su vivienda, cómo es 

posible que aparezca en los  nuevos, que parte de la vía pública está incorporada a 

ka misma 

 

D. Emiliano Ruiz García contesta diciendo que, en su día, cuando solicitó la licencia 

de obras vino al Ayuntamiento y se le dijo por Secretaría que ese trozo se podía 

considerar como un sobrante de vía pública y, en consecuencia se lo podía vender el 

Ayuntamiento. 

 

Por Secretaría se le pregunta si había pagado ese sobrante de vía pública que ha 

incorporado a su vivienda, y contesta diciendo que no lo ha pagado, ya que 

reiteradamente estuvo viniendo al Ayuntamiento y, por la razón que ignora no se le 

dijo nada. 

 

Le pregunta también Dª Yéssica Vázquez qué ocurre con las escaleras  y la 

barandilla que ha colocado a la entrada de la vivienda y contesta diciendo que eso  

 



 

 

 

 

 

no es suyo pero las ha puesto para poder subir a su casa, y que lo mismo que está 

puesto se quita, y que si fuera suyo ya lo habría cerrado. 

 

Por último, a la pregunta de por qué se publican en los bares las Actas del Plano 

antes de ser aprobadas y por qué no se les da copia, el Sr. Alcalde contesta diciendo 

que  siempre se ha hecho así y que también con el anterior equipo de gobierno de 

Izquierda Unida se hacía sí, y él ha continuado con esa costumbre. 

 

Por Secretaría se interviene para decir que los borradores de las actas se publican 

como tales; esto es como borradores del acta, ya que las Actas se tiene que redactar 

obligatoriamente, dentro del plazo de ocho días siguientes a la celebración de la 

sesión, y una copia del acta se debe remitir a la Consejería de Gobernación y a la 

Subdelegación del Gobierno. 

 

Dª Dolores Bullón interviene para decir  a los Concejales de Izquierda Unida, que  

en la anterior sesión manifestaron que el Alcalde debía hacer frente al Pago de la 

multa impuesta por el vertido de escombros y, se pregunta que ¿cómo puede 

imputarse la multa al Sr. Alcalde cuando todas las personas del pueblo, que han 

realizado obras,  también han vertido escombros?... Por esa regla de tres, la anterior 

Corporación y, su Alcaldesa a la cabeza, debía de haber respondido del pago de la 

cantidad que ha tenido que desembolsar el Ayuntamiento por no haberse gestionado 

bien la plantación de las encinas, y que ha ascendido a más de 280.000 euros. 

 

Para terminar, el Sr. Alcalde concede la palabra a los Concejales del grupo de 

Izquierda Unida para que realicen los ruegos y preguntas que consideren oportunas, 

interviniendo D. Emiliano Ruiz García para decir que él, desde que se le  ha 

obligado a realizar las preguntas por escrito, no va a hacer ninguna. 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
Y no siendo otro el objeto de la presente, por el Sr. Alcalde se levantó la sesión, 

siendo las 21,30 horas del día arriba expresado, extendiéndose la presente acta, de todo 
lo cual, como Secretario-Interventor. CERTIFICO. 
 
 


